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A missziói gondolat.
Johnson Gisle norvég misszionárius győri előadásából.

A misszió az öröm kisugárzása.
Az örömé. Akinek jókedve van, az nem tud hallgatni, az 

énekel. Hogyan tudna hát hallgatni, akinek a legnagyobb öröme 
van a világon, mert a legdrágább ajándékot, a bűnbocsánatot 
kapta : a megváltott ember. A misszió a megvállottság örömének 
kisugárzása a világba.

Kisugárzás, tehát nem mindig emberi cselekedet. Gondolkoz- 
tunk-e már azon, hogy miért csak a betegségek ragadósak? Be
tegség alatt testi és lelki betegséget egyaránt értünk, mert a lelki 
betegségek is ragadósak. Mért nem ragadós az egészség, a testi 
és lelki egyaránt? Ha utána gondolunk ennek a kérdésnek s a 
lelki hátterét keressük a lelki betegségek ragályosságának s a lelki 
egészség egy helyben maradásának, akkor reá jövünk arra, hogy 
az ember többet beszél a betegségéről, mint az egészségéről, job
ban hisz a betegségének, mint az egészségének. Az egészségével 
kapcsolatban mindig valami bizonytalanságot érez.

A misszió nem más, mint beállás abba a szent hadseregbe, 
mely a lelki egészség ragályának áldott bacillushordozója. Nem 
elbizakodott vakmerőség-e ez? Nem! Mert a mi egészségünk alapja 
és forrása nem mi bennünk van, hanem az Istenben.

Az előbbi meghatározás szerint a misszió inkább állapot. Ha 
a missziót, mint cselekményt vesszük szemügyre, akkor azt kell 
mondanunk, hogy a misszió apostolság. Kétféle apostolság v a n ; 
az egyén és a nép apostolsága. Az egyéni apostolság tölti meg a 
népet apostoli lelkülettel s az apostoli lelkületü nép szüli az egyéni 
apostolokat.

Az apostolságban mindig van valami ellenállhatatlan kény
szer. Mikor Egede János, a norvég apostolok elseje, tanulmányozta 
a régi mondákat, ott akadt rá arra a följegyzésre, hogy norvég 
őseinknek egy csapata valamikor réges-régen elment az északi 
sarkra földet keresni. Amíg gondolkozott, hogy ugyan mi lett 
ezekből a bátor wikingekből, urrá lett fölötte az apostolság kény
szere, elhatározta, hogy elmegy megkeresni honfitársait. Parochiája 
volt, családos ember volt, mégsem tudta semmi visszatartani vál
lalkozásától. Mikor partra szállt Grönlandban, honfitársaknak már 
nyomát sem találta, de ott találta a pogány, kulturátlan eszkimókat, 
ott maradt hirdetni nekik Krisztus evangéliumát. Igy lett Egede 
Grönland apostola s az eszkimó nép misszionáriusa.
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A norvég népből a missziói gondolat a legkülönfélébb embe
reket tette apostolokká: egyszerű parasztot, egyetemi tanárnak 
kiszemelt lelkészt. Még a börtönből is tudott elhívni magának 
apostolt a missziói gondolat.

Ezek az apostoli lelkek telítették meg a norvég népet apos
toli lelkülettel. Valahányszor haza megyek s otthon egy-egy missziói 
ünnepen beszélek, mindig felejthetetlen élmény számomra az ün
nepély végén az adakozás. Ott állok az oltár előtt s az oltárrács 
nyitott ajtaján keresztül jönnek sorba az emberek, hogy letegyék 
az oltárra adományaikat. Hosszú sorban jönnek egymás után: 
hajlott hátu ráncos öregek, marcona arcú délceg férfiak, jegenye 
növésű ifjak s én nézem a szemüket. Ezeknek a szemeknek csil
logásában egy népnek az apostoli lelkülete lobog. Ez a lelki háttér 
ad erőt nekem a szolgálatban. Ez kisér még Budapesten is. A 
norvég misszió budapesti kis kápolnájában a norvég evan
gélikus egyház rendtartása szerint szoktam tartani az istentisz
teletet. A gyülekezeti főimádságban mindig benne van a kül- 
misszióért és a zsidó misszióért való imádkozás. Mert az én népem 
nem tud elképzelni istentiszteletet, hogy imádságának karjaival át 
ne ölelje a misszió munkamezejét.

Egyszer egy ügynökkel utaztam együtt, aki megtudván, hogy 
norvég vagyok, érdeklődött az iránt, hogy milyen kiviteli cikkei 
vannak Norvégiának? Én elmondottam neki, hogy kiviteli cikkünk 
a hal, fa, kémiai cikkek é s . .. a keresztyénség. Csodálkozva nézett 
reám s azt kérdezte: hát olyan sok keresztyénségük van a norvé
geknek, hogy még külföldre is szállíthatnak belőle? Oh dehogy 
— feleltem én — nekünk magunknak is kevés a keresztyénsé- 
günk, de a mi keresztyénségünk királya oly dicső, hogy szeret
nénk az egész világot megismertetni vele.

Amikor a keresztyénség veszedelemben forgott, mindig a 
missziói gondolat újította és mentette meg. A reformáció idején 
a római kath. egyház a tönk szélén állott, de megmentette Loyola 
és a jezsuiták rendje, akik telve voltak és vannak a missziói gon
dolattal. A XVIII. században az angol protestantizmus volt a csőd 
szélén, de megmentette Wesley s a benne és általa felébredt misz- 
sziói lélek. Lehet kritikát gyakorolni a missziói lélek e két történeti 
megnyilatkozása fölött, de az bizonyos, hogy a keresztyénség és 
az Antikrisztus mai küzdelmében vagy megtelik keresztyénségünk 
a missziói gondolattal, vagy mondjunk le már előre a győzelemről. 
Vagy megtanulunk világítani, vagy magunk is sötétté leszünk.

A keresztyénség a világban.
A föld lakosainak száma 1932. január l  én a hivatalos kimutatás szerint 

2.056.717.420 volt. Ebből Európában: 503.506.800; Ázsiában: 1.065.538.600; Észak- 
amerikában : 167.192.400; Délamerikában : 83.242.600; Afrikában : 153.305.050; 
Óceániában és a Szigettengerben: 83.931.970.

Hogyha az emberiség vallásait kilenc főcsoportba osztjuk, akkor a követ
kező számokat kapjuk: róm. katholikus: 363.401.000: protestáns: 252.575.500;
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orthodox és különböző szkizmatikus: 179.481.200; zsidó: 15.599.700; mohamedán: 
261.912.600; budhista: 226.090.000; konfucianus, sintoista és kínai taoista: 
398.488.700; pogány (fétisimádó, sokistenimádó, samanista): 106.514.920; hindu: 
252.535.800 ; parszi: 118.000.

A 795.457.700 keresztyénből 722.596 600 Európában és a két Amerikában 
lakik. A keresztyének majdnem teljesen a fehér fajhoz, ennek is egyik ágához, 
az indo-európai ág nyugati hajtásához tartoznak. A sárga fajból csak 5 900.000, 
vagyis a sárga fajnak majdnem pontosan 1%-a keresztyén. Afrikában körülbelül 
6.000.000 néger keresztyén van, szemben 80.237.000 pogány és 54.519.000 moha
medán négerrel.

Ha másrészt figyelembe vesszük, hogy az emberiség két súlypontja egy
felől az európa amerikai, másfelől az ázsiai világ, mert a politikai és a művelt
ségi vezetőszerep a történelem folyamán e kettő között ingadozott, akkor még 
egy dolgot észlelhetünk: míg a nyugati világ majdnem egészen krisztianizálva 
van, úgyhogy a nyugati népeket „keresztyén" népeknek is nevezzük, addig az 
ázsiai világban a keresztyénség a nagytömeghez arányítva teljesen törpe kisebb
séggel, pontosan 1'23%-kal szerepel, ha Oroszországot és Szibériát számításon 
kívül hagyjuk. Ebből következik, hogy a keresztyénség sorsa a dolgok természe
ténél fogva tényleg a Nyugat politikai sorsához van kötve. Minthogy pedig ez 
nem halhatatlan, feltétlenül szembe kell néznünk azon feladatunknak — amely 
egyébként a keresztyénség légyegén alapszik — hogy keresztyén hitünket ipar
kodjunk kiszabadítani politikai és szociális állványzatából. Ez a munka sürgős 
kötelessége a missziónak. Németh Károly.

Missziói negyedóra.
Kedves gyermekek, megtartjuk a külmissziói negyedórát. Énekeljük el a 

Gyermeklantból (107. sz.), vagy a Hozsánnából (219. sz.) ezt az éneket: Jézus 
nagy vezér, Néped esdve kér, Járj elől és mi nem késünk. Bátran nyomdokidba 
lépünk, Nyujtsd erős kezed, Mennybe az vezet. (Ford. Zábrák Dénes). Imádkoz
zunk ! Mennyei Atyánk! Ugy teremtettél minket, hogy vezetők és pásztorok 
nélkül nem tudunk itt a földön élni, de akkor vagyunk a legboldogabbak és 
legvígabbak is, ha jó vezetők és jó pásztorok vezetnek bennünket. Hálát adunk 
Neked azért az egy Főpásztorért, aki az ő életét adta a juhokért. Őnélküle a mi 
szüleink, tanítóink és tisztelendő uraink nem tudnának bennünket vezetni és 
nevelni, mert Őnélküle ők is sötétségben volnának. Bárcsak növekednénk foly
tonosan lélekben és testben, hogy felnőtt korunkban emberi vezetés nélkül is 
élni tudjunk a mi Urunkban, a Jézus Krisztusban, az Ő igazságában tudjunk 
szolgálni és Őbenne tudjunk meghalni. Ámen.

Missziói történetet mondok: A betheli-gyermek kórház egyik szobájába 
bejött az ápoló anya. A szoba ablakai a reggeli takarítás óta nyitva álltak. Friss 
volt a levegő a szobában. Mikor az ajtó nyílott, a gyermekek elkiáltották ma
gukat örömükben. Egymásután szóltak: Lina néni ide jöjjön, engem takarjon be 
először! — Lina néni a takarítás után mindig vigyázott, hogy a gyermekek a 
takarót ki ne rugják. Odament minden gyermekhez, mindegyiket takargatta és 
megsimogatta. A szomszéd szobában nyitott ajtó mellett ült a doktor bácsi és 
olvasta a leveleket, amiket a reggeli pósta hozott. Egyszer csak a gyermekek 
elhallgattak, mert a doktor úr az egyik levelet, — amelyik a legmesszebbről 
jött, Afrikából, a szerecsenek hazájából, — hangosan kezdte olvasni. Behallat
szott a gyermekek szobájába így : Kedves Károly barátom ! Valamit, kérek tőled. 
Én most itt vagyok Afrika keleti tengerpartján Daresszálámhoz közel Kisszera- 
véban. Itt tanítom Krisztus Urunk ismeretére az afrikai szerecseneket. A tanítás 
fog rajtuk, Isten kegyelméből. De most bajban vagyok. Mert a német katonák 
annyi szerecsen árva gyereket hoznak ide hozzám a missziói telepre, hogy nem 
bírok velük. Ezek olyan szerencsétlen gyerekek, akiket a pénzhajszoló rabszolga
vadászok a szüleiktől ellopnak s akiket elakarnak vinni rabszolgaságra. Szóval 
a gyerekeket elakarják adni. A német katonák a rabszolga vadászokat meglesik. 
Rajtuk ütnek, a gyerekeket elveszik tőlük, de mivel a szüleiknek vissza nem 
adhatják őket, mert a vadászok nem mondják meg, hogy honnan rabolták a
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gyermekeket, azért ide hordják a kis szerencsétleneket hozzám, hogy neveljem 
fel őket. Én ezt meg is tenném szívesen, de magam nem bírok ennyi gyerekkel 
Így nem tudom sem a felnőtt szerecseneket tanítással ellátni, sem a gyermekeket 
jól nevelni. Kérlek azért, ha van nálatok a kórházban olyan ápoló anya, akit ti 
elereszthettek, aki bátor, aki egészséges és erős szervezetű és aki igazán szereti 
a gyermekeket, küldjétek el ide Kisszeravéba. Mégegyszer írom : erős szervezetű 
legyen az ápoló anya, mert itt a levegő ártalmas gőzökkel van tele, mocsaras 
helyen lakunk. Küldjetek mielőbb valakit! Segítsetek rajtam ! Imádkozzatok ér
tünk ! Szeretettel ölel barátod, Bokermann misszionárius.

A szomszéd szobában a gyermekek mélyen hallgattak. Lina néni pedig 
mikor a doktor úr letette a levelet és nagyot sóhajtva felállott az íróasztal mellől, 
adament az orvosi rendelőszoba ajtajához, kopogtatott és azt mondta : jó reggelt 
doktor úr, sohase törje a fejét azon, hogy kit küldjön el a szerecsengyermekek- 
hez, én elmegyek, mert érzem, hogy el kell mennem.

A jövő órán elmondom, hogy mi lett Lina nénivel Afrikában.
Mondjátok utánam azt, amit Máté evangéliuma szerint (11. r. 29—30.) a 

mi Főpásztorunk maga mondott, így szólt egyszer: „Vegyétek magatokra az én 
igámat és tanuljátok meg éntőlem, hogy szelid és alázatos szívű vagyok és ta
láltok nyugalmat lelkeiteknek. Mert az én igám gyönyörűséges és az én terhem 
könnyű."

Most elmondjuk buzgón a Mi Atyánkot.
Kedves gyermekek ! Hála legyen a jó Istennek, ti most sem betegek nem 

vagytok, mint a Lina néni gyermekei a betheli kórházban, sem rabszolgavadá
szok nem leselkednek rátok, mint az afrikai szerecsen gyermekekre, nektek kell 
legkitartóbban és legszorgalmasabban imádkoznotok Isten országának eljövete
léért. Istennek az áldása és kegyelme minden perc, amelyben éltek, ne ám hogy 
hitetlenséget, rossz gondolatot, rossz cselekedetet vagy csunya beszédet enged
jetek a szívetekbe. Gyüjtsetek lelki, mennyei kincseket és küldjetek adomá
nyokat a persely útján a pogányok missziójára, ezzel őket is mennyei kincsek
hez juttatjátok.

Énekeljük a kezdő ének 2. és 3. versét: Ha erőm lankad, Vígy, segélj 
magad, Igy bár vészbe borul egünk, Velünk vagy, mi nem rettegünk, Küzdel
meken át, Visz az út Hozzád.

Éltem Rád bizom, Drága Jézusom. Bár göröngyös úton járok, Vigaszt, erőt 
tőled várok. Aki híven fut, Mennyországba jut. Nitschinger János.

Nem propaganda kell,
amely emberi szükségletek kielégítésére szolgál, hanem . . . misszió, amely az 
embernek azt mondja, amit Isten jelentett ki. (Barth Károly: Kérdések a „ke- 
resztyénség“-hez című cikkéből.)

Egyéni, családi, iskolai, templomi imádkozásaink alkalmával gondoljunk 
a külmisszióra.

Adjunk hálát!
1. Azért, hogy lesz idő, amikor Isten neve felmagasztaltatik az egész földön.
2. Az Úr jeleiért, melyekkel biztat, hogy nagyobb hittel és várakozásokkal 

tegyünk lépéseket a misszió és az ébredés munkálásában.
3. Hogy a Missziói Lapok 1500 példánya élesztheti immár egyházunkban 

a missziói felelősség érzését.
Imádkozzunk !

1. Hogy komolyan felismerjük, miszerint a misszió anyagi és lelki válsága 
csak még nagyobb sürgetés a misszió folytatására.

2. Hogy a havonkénti missziói negyedórát minél több tanító vezethesse 
be iskolájában igazi áldással.

3. Ihmels lipcsei missziói igazgató India-i utjáért.
A misszióról való megemlékezésre különösen szenteljük oda minden hó

nap második keddjének estéjét. A február 14-i megemlékezés alapigéje s a 46. 
Zsolt. 11. verse.
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H I R E K .

A Missziói Tanács tagjaihoz a
mult év végén körlevélben fordult Né
meth Károly elnök. Szolgálat és éberség 
kölcsönhatásban vannak. Félálomban 
nem szolgálhatunk jól. Viszont a hű 
szolgálat nevelí érdeklődésünket és ügy- 
buzgóságunkat, élesíti látásunkat. Mind
egyikünknek nagy szüksége van arra 
a boldogító és bátorító tudatra: az én 
atyámfiai imádkoznak értem. — Ezek 
a körlevelek nagyon alkalmasak arra, 
hogy áldásos kihatásait egész egyesü
letünk megérezze. Ugyancsak Németh 
Károly elnökünk meleghangu levelet 
kapott Ihmels lipcsei igazgatótól Indiá
ba való utazása előtt.

Az alliance imahét két estéjén jan. 
3.- és 7.-én közös összejövetelt tartottak 
a különböző budapesti felekezetek. Első 
alkalommal Rimár Jenő tartott biblia
magyarázatot Ján. 15. alapján a Krisz
tus egyháza dicsőséges voltáról. Evan
gélikus részről Danhauser László és 
Gáncs Aladár imádkoztak.

A budapesti tagok jan. 10-i össze
jövetele hálaadással emlékezett meg 
ezen bibliaórák egyéves fordulójáról. 
Gáncs Aladár titkár ismertette az elmult 
év munkáját. Dr. Molnár Gyula egye
sületünk világi elnöke Kolosse 3. alap
ján tartott irásmagyarázata önvizsgá
latra indított. Az egyes versek úgy 
csillogtak el sorban előttünk, hogy lát
tuk azok csodálatos szépségét, de a 
gyöngyszemek tükröt is mutattak, ame
lyekben hiányaink és folytonosan ke
gyelemre szoruló mivoltunk álltak eli- 
bénk. — Legközelebbi óránk febr. 14 én 
este 1/2 6-kor lesz. (Üllői ut 24.) Előadást 
tart Németh Károly esperes: „A misz- 
szió a jóindulatu birálat tüzében." — 
Bibliát magyaráz Dedinszky Gyula kis
kőrösi lelkész.

Külmissziói ünnepség Győrött. 
Jan. 6-án külmissziói napot tartott a 
győri gyülekezet. Délelőtt Szabó József 
püsp. m. lelkész hirdette a misszió Urá
nak igéit, d. u. pedig Johnson Gisle 
norvég misszionárius, a norvég ev. egy
ház budapesti zsidó missziójának veze
tője, tartott előadást, melyet Dr. Báró 
Podmaniczky Pál tolmácsolt.

A Lipcsei Misszió vizkereszt alkal
mából röpiratot adott ki. Két dolgot 
érthet meg, aki ezt elolvassa. 1. Nem 
ráfogás az, hogy még a műveltebb po
gány népek is nagy sötétségben élnek. 
2. Nem ráfogás az, hogy a hívő keresz

tyénnek a legmesszebbmenő felelőssé
get kell vállalnia a misszió ügyéért 
épen a mostani válságos időkben. — 
A röpiratot terjesztés céljából nagyobb 
példányszámban megküldtük azokba a 
németnyelvü gyülekezeteinkbe, ahol a 
missziói érdeklődés már felébredt. Jó 
volna, ha legközelebb mi is küldhet- 
nénk magyar gyülekezeteinkbe hasonló 
rövid szózatot.

600.000 olyan tagot keres a Lip
csei Misszió, aki minden hónapban 
10 fillért ad a misszióra. 190.000 Már
kával volt kevesebb a múlt évi bevétel 
az 1931.-inél. Ha valami nagy megmoz
dulás nem történik, a munkát össze 
kellene zsugorítani. A vezetőség azon
ban hiszi, hogy Isten és az ő ügyéért 
égő lelkek ezt nem fogják engedni. 
Megragadó az, amit Ihmels igazgató a 
Csel. könyve 27, 25-ről ír. Épen azon 
a helyen járt vele a hajó, amikor a 
cikket írta, ahol Pál apostol Kréta szi
gete mellett a vihartól fenyegetett hajó 
népének ezeket a szavakat mondta : 
Annakokáért jó reménységben legyetek, 
férfiak ! Mert hiszek az Istennek. — 
Számolni Isten mindenhatóságával, — 
ez a kivezető ut as anyagi válságból is. 
Csak az a kár, hogy a pénzkiküldés 
ügye részünkről még mindig nem oldó
dott meg s így egyenlőre tagjainkhoz 
nem fordulhatunk a felhívás továbbí
tásával, hogy a 600.000 keresett egy
háztaghoz egy kis sereget mi is tobo
rozhassunk.

Kunszt Iréntől Kínába érkezése óta 
nem kaptunk levelet. Az ottani háborús 
állapotokkal kapcsolatban gondoljunk 
különösen reá. Címe: Irene Kunst, Tsin- 
chow, Provinz Hunan. China. China- 
Inland-Misszion.

Vannak, akik a tagdíj mellett külön
is előfizetnek a Missziói Lapokra. Az 
ilyeneket kérjük, hogy a csekklapon 
szíveskedjenek ezt jelezni, akár a tag
díjat, akár az előfizetési díjat küldik.

A Szarvasi Misszióegyesület f. é. 
január 7-én tartotta meg az Ev. Világ- 
alliance imahetével kapcsolatban a maga 
évi közgyűlését. A közgyűlés örömmel 
állapította meg a vezetőség előterjesz
tése alapján, hogy az egyesületnek 205 
tagja van s hogy tiszta jövedelme a 
mult évben 306.66 P volt. Ennek felét, 
153.33 P-t alapszabályai értelmében be
küldeni rendelte a Magyarhoni Ev. 
Misszióegyesület pénztárába. Ezzel az
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összeggel együtt 279.40 P ment a mult 
évben Szarvasról missziói célokra, nem 
számítva bele azt a jelentős összeget, 
melyet Kunszt Irén misszionáriusnak 
adott át az egyesület vezetősége. Isten 
iránti mély hálaadással emlékezett meg 
a közgyűlés az egyesület rendezésében 
Szarvason megtartott országos missziói 
konferencia áldott napjairól s kimondta, 
hngy az Úr segítségének reményében 
a f. évben még odaadóbban fogja éb- 
resztgetni az egyház tagjait a megtérés 
és megtérítés szent kötelességének tel
jesítésére. — Azután megejtette még a 
tiszt újítást, melynek során további 3 
évre egyhangú bizalommal ismét a régi 
vezetőséget választotta meg, — egyné
hány új taggal egészítve ki a misszió
tanácsot. Kimondta végül, hogy egye
sületi könyvtárt létesít s ebbe megszerzi 
az összes missziói kiadványokat. Ecélból 
megszervezte a könyvtárosi tisztséget s 
arra Borgulya István másodfelügyelő 
nejét választotta meg szintén közfelki
áltással. — Nyugodjék az Urnak gazdag 
áldása az egyesületen, hogy jószándé- 
kait és nemes elhatározásait valóra 
válthassa !

Misszióegyesületünk Iratterjesz- 
tése a Harangszó kiadóhivatalával kar
öltve az iratterjesztéssel foglalkozó lel
készek s helyi belmissziói egyesületek 
nagyobb seregét toborozta össze, hogy 
így segítségére legyen a rendelőknek 
s másrészt biztosítsa a kiadványok 
gyorsabb terjesztését. "100 olyan helyet 
szeretnénk, ahonnét minden évben 10, 
vagy legalább 5 P értékű anyagot vál
lalnak. Isten segítségével már 70-en 
felül van a csatlakozók száma. A kará
csonyi csomagok szét is mentek. Leg
közelebbi szállítmány husvét előtt. Akik 
csatlakozni óhajtanak, jelentkezhetnek 
a HaraDgszó kiadóhivatalánál, Győrben. 
      A német protestáns misszió mai 
helyzete. A német missziói konferen
ciákról együttesen kiadott s most meg
jelent évi jelentés a mult 1931. év de
cember 31-ére vonatkozólag a következő 
adatokat közli: 567 főállomáson 1620 
német misszionárius és misszionáriusnő 
áll munkában s 10.600 rendszeresen 
alkalmazott bennszülött munkatárssal 
együtt 1,143.000 pogány-keresztyén lel
ket gondoz. 3944 elemi és 72 magasabb 
fokú iskolában 240.000 gyermek és ifjú 
részesül oktatásban. 30 kórházban 36 
orvos működik. Németországból 6 mil
lió 806.466 M. bevétele volt a misszió
nak. Ha összehasonlítjuk ezeket a szám
adatokat az előző éviekkel, minden

lényeges ponton emelkedést találunk 
A misszionáriusok száma 185-tel, a 
bennszülött munkásoké csaknem 800- 
zal emelkedett, a pogány keresztyéneké 
pedig közel 100.000-rel. Az elemi isko
lák körülbelül 300-zal szaporodtak, a 
magasabb fokúak 10-zel, a tanulók 
száma körülbelül 14.000-rel. Ezzel az 
emelkedéssel szemben a bevétel viszont 
600.000 márka csökkenést mutat. A 
német missziói munka teljesítményéről 
az egész világmisszió munkájához ké
pest a következő adatok adjanak képet: 
Az 1927-30-iki időtartamban átlagos 
számítás szerint 34% -át tette a német 
missziói bevétel az egész világmisszió 
bevételének. Ezzel az anyagi erővel a 
misszionáriusok 5°/o át tartja fönn, a 
pogány-keresztyénségnek pedig 10%- 
áról gondoskodik. Az 1932 évben még 
egyszer csökkent a német misszió be
vétele. Egész sereg missziói társulat 
van, amelyik 33%-os csökkenésről szá
mol be a mult évi állapothoz viszo
nyitva, holott a missziói feladatok 
ugyanolyan nagyok maradtak. Látni
való, hogy ilyeténmód valósággal az 
exisztenciája forog kockán a német 
missziói munkának.

A Bázeli Misszió munkája Kame
runban örvendetes gazdagodást mutat. 
1927 óta csaknem megduplázódott a 
keresztyének száma s ma meghaladja 
a 15.000-et. Persze válságok, visszaesé
sek nélkül azért nincs munka. Különö
sen a pogányság kap itt-ott új erőre, 
s a lozango, a titkos pogány szövetségek 
szelleme ébredezik egyes helyeken újra. 
Tizenöt év óta most először hallottuk 
megint a „mungi“ hangját, amely po
gány hiedelem szerint egy emberáldo
zatot követelő ragadozó állat. Az ettől 
való rettegést kihasználják a lozangó- 
szövetségek. Vannak törzsfőnökök, akik 
céltudatosan ellene dolgoznak a keresz- 
tyénségnek. Egy ilyen pl. halállal fe
nyegetett egy bennszülött tanítót. Po
gány törvényszékek részéről is sokat 
kell szenvedniök a keresztyéneknek. 
Mindenféle apró-cseprő ügyekből-bajok- 
ból kifolyólag bíróság elé idézik őket, 
s mivel a pogány bíróságok fölmentő 
itélete végeredményben attól függ : 
megesküszik-e a vádlott a fetisre, hogy 
ártatlan, a keresztyének pedig erre nem 
hajlandók, ezt bűnösségük bizonyítékául 
tekintik s elmarasztalják őket. Nehezíti 
a helyzetet az a körülmény is, hogy a 
pogány-keresztyén egyházak fönntartá
sához való hozzájárulását is egyszerre 
nagy mértékben erőltetni volt kény
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telen a misszió s ez a bennszülött mun
kásokat igen súlyos anyagi válságba 
sodorta. Azonban egyetlen egy sem 
hagyta abba a munkát. A terület misz- 
sziói előljárója nagy keresztelési ünne
pélyekről számol be, amelyeken több 
gyülekezetnek a keresztségre jelentke
zett tagjait együttesen keresztelték 
m eg: „Csapatostul érkeztek a megke- 
resztelendők a gyülekezetük énekkará
tól kisérve hálaadó ének hangjai közt. 
Több helyt a szabad ég alatt, hatalmas 
pálmasátorban kellett megtartani a 
szertartást, mivel a templom nem volt 
képes a tömeget befogadni. Hatalmas 
bizonyságtétel volt egy-egy ilyen ünnep 
a pogányság számára, amelynek meg 
kellett valamit látni a keresztyénség 
erejéből. Megragadó látvány volt, amint 
a gyülekezet pálmaágakkal a kezében, 
győzelmi énekkel az ajkán hazakisérte 
az újonnan megkeresztelteket, kit-kit 
a maga fölvirágozott kunyhójába.

Afrika. Északafrika negyvenmillió
nyi, jobbára mohamedán és Délafrika 
tízmilliónyi, jobbára keresztyén lakós- 
sága között Középafrikában kilencven- 
millió néger él, akik között 150 missziói 
szövetség terjeszti az evangéliomot, 
6 600 missziói munkással. A négerek 
között ma már egymilliónyolcszázezer 
evangélikus van. A több mint 100 éves 
afrikai missziói munkának gyümölcse ez.

India. Dr. Schultze, indiai orvos- 
misszonárius írja a következőket: „Mad- 
ras kormányzóságában egymillió ember 
halt meg egy év alatt. Olyan halálozási 
aráDyszám ez, amely a legmagasabb a 
föld kerekén. Amíg a többi országokban 
az átlagos életkorhatár folyton emelke
dik, Indiában egyre csökken az. Angliá
ban 49 év volt, most 50; Amerikában 
50 volt, most 57; Japánban 40 volt, 
most 45; Indiában 25 volt s most 22 
évre csökkent az átlagos életkor. Az 
1915—25-ig terjedő egyetlen évtizedben 
több, mint 3 millió ember halt meg 
kolerában és pestisben, 50.327.407 halt 
meg maláriában, 2.382.298 halt meg 
vérhasban és 3.230.963 halt meg tüdő
vészben. 70.000-en halnak meg évente 
himlőben. Kbelül 1.000.000 poklost tar
tanak nyilván. 1923-ban Indiában szüle
tett 8 446.085 ember; ugyanabban az esz
tendőben meghalt 6.036.931 egyén, köz
tük 1.486.277 egy éven aluli gyermek.

Egy kis statisztika. Az amerikai The 
Lutheran szerint az amerikai evangéli
kus egyháznak India, Afrika, Argentína, 
Brit Guiana, Kina, Uj Guinea, Mada
gaszkár, Japán és Perzsia missziói me

zőin összesen 719 misszionáriusa és 
5446 bennszülött munkása dolgozik. A 
munka 2804 gyülekezetben folyik, amely 
gyülekezeteknek 247.762 keresztelt, eb
ből 103.698 konfirmált tagja van. Van 
ezeknek a missziói állomásoknak 55.761 
vasárnapi iskolai növendékük, 1772 
missziói iskolájuk, 60.690 tanulóval. 
Van 26 kórházuk, amelyekben az elmult 
esztendőben 118.521 beteget gyógyke
zeltek. — A német protestantizmusnak 
van több mint négyezer missziói állo
mása 1400 misszionáriussal és 5748 
bennszülött munkással. Van 2572 misz- 
sziói iskolájuk. A svéd evangélikus 
egyház 1102 missziói állomásán 425 
misszionárius, 1755 bennszülött munkás 
és 919 iskola végzi a munkát. A norvég 
evangélikus egyház 1589 missziói állo
máson 289 misszionáriussal 2436 benn
szülött munkással és 365 iskolával dol
gozik. A dán evangélikus egyház 111 
állomáson 221 misszionáriussal és 178 
iskolával dolgozik. A finn evangélikus 
egyháznak 62 missziói állomása, 77 
misszionáriusa, 306 bennszülött mun
kása és 167 iskolája van.

Stanley Jones indiai misszionárius
nak Jézus a kerekasztalnál című köny
vében olvassuk a következőket: Egy 
misszionárius előadást tartott az egyik 
hindú városban. Előadása közepén, mi
kor a leglelkesebben beszélt, a hallga
tóság közül egy asszony hirtelen felállt 
és kiment. Később visszajött, leült a 
helyére s figyelemmel hallgatta újra az 
előadást. Az előadás végeztével a misz- 
szionárius megkérdezte az asszonytól, 
hogy miért ment ki, talán, mert nem 
érdekelte az előadás. „Sőt nagyon érde
keltek azok a csodálatos dolgok, ame
lyeket mondtál — felelt az asszony — 
de kiváncsi voltam, hogy olyan szép-e 
az életed is. mint a beszéded. Azért ki
mentem s megkérdeztem a kocsisodtól, 
hogy a te magánéleted olyan keresztyén- 
e, mint a beszéded s mikor ő igennel 
felelt, visszajöttem s még nagyobb figye
lemmel hallgattalak. — Gandhi az egyik 
indiai lapban maga írja le azt, hogy 
amikor még Délafrikában élt, közel állt 
ahoz, hogy keresztyénné legyen. Szor
galmasan járt templomba és a legkomo
lyabban foglalkozott az áttérés gondo
latával. De közben látta, hogy a keresz
tyének hétköznapi élete egészen más, 
mint amit vasárnap a templomban mu
tatnak s az ő becsületes, hindu lelke 
undorral fordult el ettől a képmutatás
tól. Mi lett volna, ha ő akkor keresztyén 
lett volna ? ! — A kínai keresztyénelle
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nes mozgalom vezetője, amerikai diák
évei alatt elment egy keresztyén lelkész
hez, hogy megbeszélje vele áttérésének 
körülményeit. A lelkésznél azonban 
olyasmiket tapasztalt,hogy egyszersmin-

denkorra elment a kedve a keresztyén- 
ségtől s most Kínában ő okozza a legtöbb 
nehézséget a keresztyén missziónak. A 
pogány világ megfigyeli és megitéli a 
keresztyének életét.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. misszióegyesület pénztárába 1932. évi december 

hó 22-től 1933. évi január hó 20-ig befolyt összegekről:
Tagdíjak: Broschko Gusztáv Adolf 

Bpest 3.— P, Morhács Márton Bpest 
3.— P, Bpesti Kerepesi uti evang. egy
ház 3.— P, Horeczky Béla Ösagrád
3. -— P, Péczeli Lajosné Bpest 4.— P, 
Bikfalvy Miklósné Galgagyörk 3.— P, 
Seitleben Lajosné Pestszenterzsébet 1.— 
P, Seitleben Dezső Pestszenterzsébet 
1.— P, Németh Károly Lébény 3.— P, 
Horusitzky Barthel Hermin Bpest 4.— 
P, Szauer Klára Bpest 5.— P, Köhler 
Jolán Bpest 5.— P, Végh Emma Bpest
4. — P, Kazár Gizella Bpest 4.— P, 
Wenk Károly Hegyeshalom 3.— P, Ber
zsenyi Janosits Miklós Celldömölk 3 — 
P, Kertész Lajosné Kispest 4.— P, Ma- 
jór Józsefné Bpest 2.— P, Dr. Ebner 
Ferencné Bpest 4.— P, Eperjessy Ist
vánné Bpest 4.— P, Fülöp Áronné Bpest
4.— P, Mühsam Eliz Budapest 4.— P.

Offortoriumok: Budapesti Deák-téri 
magyaregyház 1932. évi 17.53 P, Kis
pest 8 48 P, Bpesti-kelenföldi egyház 
20.31 P, Bpesti-Deák-téri magyaregyház 
21.75 P, Csépai —.24 P, Csömöri 4.— 
P, Levél 16.— P, Salgótarján 10.— P, 
Bpesti várbeli 10.07 P, Péczeli 1.64 P, 
Rákoscsabai 3.15 P, Luczfalvai 4.— P, 
Hegyeshalmi 7.50 P, Bpest-Angyalföldi 
lelkészi kör 3.02 P, Komáromi egyház 
3.60 P, Székesfehérvári 7.89 P, Rákos- 
palotai egyh. 5.— P, Oroszlány 1.— P, 
Váczi egyh. 1.90 P, Rádi egyház 1.93 
P, Pestszentlőrinci egyház 4.13 P, Me- 
zőberényi II. ker. egyház 3.— P, Pusz- 
tavámi egyház 7.— P.

Adományok: Taschner Ilona Bpest 
4.— P, Toth József (Köv.) Lébény —.50 
P, Kováts Sándorné Körmend 2.— P, 
Pongrácz Mihályné Kapolcs 3.— P, 
Győrújfalusi hívő 15— P, Győrújfaiusi 
hívő 8.— P, Molnár József Ivánegerszeg 
—.50 P, Schneider Mária Győr 1.— P, 
András Mátyás Szarvas 1.— P, Toepffer 
Róbert Bpest 2.— P, Turai ev. és ref. 
gyülekezet 3.— P. A szarvasi helyi ev.

Budapest, IV. Deák tér 4. I. 1933.

misszióegyesület 1932. évi tiszta jöve
delmének 50°/o részesedése 156.33 P.

Persely-gyűjtések: Tóth Mihály 
Lébény 1.94 P, Stinner Mihály Lébény 
598. hsz. 1.08 P, Tóth József (Köv.) 
Lébény 1.06 P, Markó Emme Salgótar
ján, 3.40 P, Evang. Leányegylet Salgó
tarján 3.70 P, Salgótarjáni vasárnapi 
iskolások 1.40 P, Rémy Józsefné Győr 
10.50 P, Poczy Lujza Győr 2.— P, 
Győri szeretetház 3.09 P, Bpesti Fasori 
lelkészi hivatal és bibliaórák 15.63 P, 
Bpest-Üllői-uti imateremben jan. 10 én 
tartott bibliaóra 5.84 P.

Adományok a Missziói Lapoknak: 
1932-ben: Brenn Zoltán Zalaegerszeg 
50 fill. Varró Ferencné Győr, Johnson 
Gisle Bpest 1 - 1 P, Szabó József Győr 2 
P, Lelkészi Hiv. Győr 4.40 P, Borcsiczky 
Károly Bpest 5 P. 1933-ban: Balogh Já
nos Acsád 30 fill., özv. Berger Miksáné 
Szfvár, Urbán Arnoldné Bpest, özv. 
Dadó Jánosné Pécs 50—50 fill. Huszár 
Sámuelné Bpest, Molcsán Jánosné Szi- 
rák, Dr. Farkas Béláné Győr, Nyeste 
Mihályné Bpest, Gyarmathy Dénes Rá- 
baszentandrás, Wenhardt Zsuzsanna 
Győr, Szűcs János Sárszentlőrinc, Gyu- 
resko János Nyiregyháza, özv. Hetvé- 
nyi Lajosné Sopron, Benyó Vilmos B.- 
pest, Margócsy István Ácsa, Klauzer 
Józsefné Győr, Zugor Sándor Szfvár, 
özv. Csányi Jánosné Győr, özv. Malber 
Józsefné Győr, Kita Zsuzsanna Szarvas, 
özv. Rothfucbs Ev. Jánosné Tokaj, Ba
lassa Sándor Ujdombóvár 1—1 P, özv. 
Taschner Ferencné Bpest, Liptay Lajos 
Galgagyörk, Kiss Ferenc Szeged, Ev. 
Nőegylet Orosháza, Weiszmandl Henrik 
Győr, Szabady F. Gusztáv Bpest 2—2 
P, özv. Tóth Józsefné Győr, Galbács 
István Bpest, Dr. Farkas Elemér Sár- 
keresztur 3—3 P, Hell Erzsébet Irsa, 
Kováts Sándorné Körmend 5—5 P, 
Győri vizkereszti ünnepély offertóriuma 
36.42 P. 

jan. 20.
Broschkó G. A. pénztáros.

Ném eth  V ilm o s  kö nyvnyom d ája  S ze n tgo tthá rd on .


